

# 专项检查已启动,你买的月饼合格吗?

《内蒙古日报》消息 中秋佳节将至,月饼作为传统特色节日食品,质量安全备受关注。连日来,内蒙古各地市场监管部门提前安排部署,深入开展月饼专项抽检,排查食品安全风险隐患,全力守护消费者“舌尖上的安全”。

9月5日,乌兰察布市市场监管局以月饼生产园区、大型商超、糕点店等经营主体为重点检查对象,对各经营场所相关资质、加工场所环境卫生、从业人员健康管

理、标签标识、进货查验记录、产品包装等关键环节进行检查,同时对在售月饼进行食品安全监督抽检。截至目前,累计抽检月饼生产经营户12家,共抽检月饼35批次,重点检查防腐剂添加是否超量以及过氧化值是否超标,检验完成后将及时向市民公示结果,并对不合格产品进行核查处置。

从9月2日起,呼和浩特市清水河县市场监管局以辖区内超市、便民市场等月饼销售场所为重点

对象,查看月饼的包装标识是否规范,是否存在过期、变质现象,经营者是否严格落实进货查验制度,以及“三防设施”是否完善等。执法人员现场对月饼原材料成分、包装材质、层数等情况逐一核对,检查月饼包装是否符合国家强制性标准中相关技术指标,是否存在月饼包装空隙率、包装层数超标的情况,是否存在混装等现象。

乌海市、鄂尔多斯市、包头市、阿拉善盟等地市场监管部门相继

开展中秋月饼专项监督检查,督促月饼生产经营企业落实主体责任,严防不合格月饼流入市场。

与此同时,执法人员也提醒消费者,在购买月饼等食品时要选择正规渠道购买,还要注意查看月饼外包装是否完整、清洁,查看月饼的主要成分、生产许可证编号、生产日期和保质期、执行标准等信息,并根据实际需求进行消费,保留购物凭证,若发现质量问题,可随时拨打12315进行投诉举报。(李国萍)



## 446名乒乓球选手在呼和浩特同台竞技

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 9月6日,由中国乒乓球协会主办,内蒙古乒乓球运动协会、呼和浩特市全民健身服务中心承办的2024年“体彩杯”社区运动会暨第三届中国乒乓球城市联赛(北部赛区)在呼和浩特开拍。

据了解,该项赛事是中国乒协的B级赛事,比赛共3天,北京、天津、河北、山西、黑龙江、辽宁、吉林和内蒙古的446名运动员参赛。

此赛事自创办以来便以其独特的魅力和广泛的参与度,成为国内乒乓球爱好者瞩目的焦点。第三届联赛进一步扩大了规模和影响力,旨在通过分区赛与总决赛相结合的赛制,为全国各地的乒乓球高手提供同台竞技、交流切磋的机会。

## 山东海鲜来内蒙古了!

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 9月6日,由山东省农业农村厅主办,内蒙古自治区农牧厅支持,中国水产流通与加工协会承办的“好客好品 好水好鱼”山东渔业品牌全国推广活动第五站在呼和浩特市拉开帷幕。

本次活动以“鲁鲜入蒙 香飘草原”为主题,通过推介会、展示对接、品鉴会、市场考察、行业交流等形式,面向内蒙古及华北地区市场餐饮、饭店、商超、供应链、批发市场经销商及媒体代表等展示山东优势特色水产品资源和渔业资源,推动两省水产品供需有效衔接,优化山东海水产品“从产地到餐桌”的供应链条,进一步提高“好客好品 好水好鱼”山东渔业新名片影响力和知名度。



## 内蒙古交通领域工程建设项目“一件事”上线

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 9月7日,记者从自治区交通运输厅了解到,内蒙古交通领域工程建设项目“一件事”正式上线试运行。

该平台以既有审批系统为依托,搭建交通运输领域工程建设项目审批平台,建立“一份办事指南、一张申请表单、一套申报材料、完成多项审批”的全链条审批模式,推动我区交通运输领域国省干线公路建设项目,从立项后到依法开工建设前,自然资源部门用地审批,林草部门使用林地审批、使用草原审批,生态环境部门环境影响评价审批,水利部门洪水影响评价审批、水土保持方案审批,文物部门建设工程文物保护许可等6个部门8个事项,实现在线并联审批、数据实时流转共享、动态跟踪监管等功能。

自治区交通运输厅联合相关厅局对18个事项进行了整合,优化审批流程、减少办件材料,实现流程再造,让“数据多跑路、企业少跑腿”,办理时间由169个工作日缩短至38个工作日,递交材料由84份减至67份,办理环节由18个减为2个。

## 坐上慢火车,一起探寻“最美铁路”!

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查娜) 9月8日,中央网信办网络社会工作局、中国国家铁路集团有限公司党组宣传部主办,内蒙古自治区党委网信办、中国铁路呼和浩特局集团有限公司党委联合承办,广电总局网络视听司提供支持的“发现最美铁路·钢铁驼队建功‘一带一路’”网络宣传活动,在呼和浩特正式拉开帷幕。

二连浩特口岸是中蒙最大陆路口岸,是中欧班列“中通道”的唯一进出境口岸。集二铁路自内蒙古自治区乌兰察布至中蒙边境二连浩特,全长331公里,是联结乌兰巴托、莫斯科的国际联运干线。这条穿越浑善达克沙地的草原铁路,对服务国家高质量发展之“一带一路”建设、推进“中蒙俄经济走廊”战略、满足沿线客货运输需求,以及促进民族团结、区域文化交流和沿线经济发展具有重要意义。

本次发现最美铁路之旅,邀请中央和地方媒体记者、网络媒体达人、网络正能量骨干、铁路摄影达人、铁路行业专家等40余人组成“发现团”,从呼和浩特出发,乘坐6856次慢火车深入集二铁路沿线,实地感受“一带一路”高质量发展、中欧班列畅行草原丝路的辉煌成就,近距离体会祖国北疆文化的魅力、民族团结的和美,倾听铁路人扎根边疆、挺膺担当的动人故事。